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ENGLISH (Original Instructions)

INTENDED USE
Your STANLEY Small Angle Grinder STGS9115/STGS9125
have been designed for grinding and cutting applications
using the appropriate type of disc. These tools are intended
for professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS
The definitions below describe the level of severity for each

signal word. Please read the manual and pay attention to
these symbols.

DANGER: Indicates an imminently hazardous
situation which, if not avoided, will result in
death or serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, could result in
death or serious injury.

CAUTION: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to personal injury
which, if not avoided, may result in property damage.

> P>

Denotes risk of electric shock.

Denotes risk of fire.

Warning: To reduce the risk of injury, read the
instruction manual.

S>>
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eneral power tool safety warnings

WARNING! Read all safety warnings,
instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow
all instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.
The term “power tool” in the warnings refers to your mains-
operated (corded) power tool or battery-operated (cordless)
power tool.

1. Work area safety

>

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.
b. Do not operate power tools in explosive

atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

c. Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and

PN

refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

. Do not expose power tools to rain or wet

conditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for

carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

. When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

3. Personal safety
a. Stay alert, watch what you are doing and use

common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

. Use personal protective equipment. Always wear

eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch

is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before

turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and balance

at all times. This enables better control of the power
tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of

tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause
severe injury within a fraction of a second.

4. Power tool use and care
. Do not force the power tool. Use the correct power

tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it
was designed.
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b. Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

c. Disconnect the plug from the power source and/
or remove the battery pack, if detachable from
the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

d. Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

e. Maintain power tools and accessories. Check for
misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the power
tool repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.

f. Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

g. Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a
hazardous situation.

h. Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.

5. Service

a. Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

ADDITIONAL SPECIFIC SAFETY RULES

SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS
Safety warnings common for grinding and Cutting-
off Operations.

a. This power tool is intended to function as a
grinder or cut-off tool. Read all safety warnings,
instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

b. Operations such as sanding, wire brushing,
polishing are not recommended to be performed
with this power tool. Operations for which the power
tool was not designed may create a hazard and cause
personal injury.

c. Do not use accessories which are not specifically
designed and recommended by the tool
manufacturer. Just because the accessory can
be attached to your power tool, it does not assure
safe operation.

d. The rated speed of the accessory must be at least
equal to the maximum speed marked on the power

tool. Accessories running faster than their rated speed
can break and fly apart.

. The outside diameter and the thickness of your

accessory must be within the capacity rating of
your power tool. Incorrectly sized accessories cannot
be adequately guarded or controlled.

Threaded mounting of accessories must match the
grinder spindle thread. For accessories mounted
by flanges, the arbour hole of the accessory must
fit the locating diameter of the flange. Accessories
that do not match the mounting hardware of the power
tool will run out of balance, vibrate excessively and may
cause loss of control.

. Do not use a damaged accessory. Before each use

inspect the accessory such as abrasive wheel for
chips and cracks, backing pad for cracks, tear or
excess wear, wire brush for loose or cracked wires.
If power tool or accessory is dropped, inspect for
damage or install an undamaged accessory. After
inspecting and installing an accessory, position
yourself and bystanders away from the plane of
the rotating accessory and run the power tool at
maximum no-load speed for one minute. Damaged
accessories will normally break apart during this
test time.

. Wear personal protective equipment. Depending

on application, use face shield, safety goggles or
safety glasses. As appropriate, wear dust mask,
hearing protectors, gloves and work shop apron
capable of stopping small abrasive or workpiece
fragments. The eye protection must be capable
of stopping flying debris generated by various
operations. The dust mask or respirator must be
capable of filtrating particles generated by your
operation. Prolonged exposure to high intensity noise
may cause hearing loss.

Keep bystanders a safe distance away from work
area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of
workpiece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond immediate area of operation.

Hold the power tool by insulated gripping surfaces
only, when performing an operation where the
cutting accessory may contact hidden wiring or its
own cord. Cutting accessory contacting a “live” wire
may make exposed metal parts of the power tool “live”
and shock the operator.

. Position the cord clear of the spinning accessory.

If you lose control, the cord may be cut or snagged
and your hand or arm may be pulled into the
spinning accessory.

Never lay the power tool down until the accessory
has come to a complete stop. The spinning accessory
may grab the surface and pull the power tool out of
your control.

. Do not run the power tool while carrying it at your

side. Accidental contact with the spinning accessory
could snag your clothing, pulling the accessory into
your body.

. Regularly clean the power tool’s air vents. The

motor’s fan will draw the dust inside the housing and

5]



ENGLISH (Original Instructions)

excessive accumulation of powdered metal may cause
electrical hazards.

Do not operate the power tool near flammable
materials. Sparks could ignite these materials.

Do not use accessories that require liquid coolants.
Using water or other liquid coolants may result in
electrocu-tion or shock.

FURTHER SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL
OPERATIONS

Kickback and related warnings

Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged
rotating wheel, backing pad, brush or any other accessory.
Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating
accessory which in turn causes the uncontrolled power tool
to be forced in the direction opposite of the accessory’s
rotation at the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched
by the workpiece, the edge of the wheel that is entering
into the pinch point can dig into the surface of the material
causing the wheel to climb out or kick out. The wheel may
either jump toward or away from the operator, depending on
direction of the wheel's movement at the point of pinching.
Abrasive wheels may also break under these conditions.
Kickback is the result of tool misuse and/or incorrect
operating procedures or conditions and can be avoided by
taking proper precautions as given below

Kickback is the result of saw misuse and/or incorrect
operating procedures or conditions and can be avoided by
taking proper precautions as given below:

a. Maintain a firm grip on the power tool and position
your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided,
for maximum control over kickback or torque
reaction during start up. The operator can control
torque reaction or kickback forces, if proper precautions
are taken.

b. Never place your hand near the rotating accessory.
Accessory may kickback over your hand.

c. Do not position your body in the area where power
tool will move if kickback occurs. Kickback will propel
the tool in direction opposite to the wheel's movement at
the point of snagging.

d. Use special care when working corners, sharp
edges etc. Avoid bouncing and snagging the
accessory. Corners, sharp edges or bouncing have a
tendency to snag the rotating accessory and cause loss
of control or kickback.

e. Do not attach a saw chain woodcarving blade or
toothed saw blade. Such blades create frequent
kickback and loss of control.

ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR
GRINDING AND CUTTING-OFF OPERATIONS
Safety Warnings Sd)eCIflc for Grinding and
Abrasive Cutting-Off Operations:

a. Use only wheel types that are recommended for
your power tool and the specific guard designed for
the selected wheel. Wheels for which the power tool
was not designed cannot be adequately guarded and
are unsafe.

°

i

b. The grinding surface of the centre depressed wheels
must be mounted below the plane of the guard lip.
An improperly mounted wheel that projects through the
plane of the guard lip cannot be adequately protected.

c. The guard must be securely attached to the power
tool and positioned for maximum safety, so the
least amount of wheel is exposed towards the
operator. The guard helps to protect the operator from
broken wheel fragments, accidental contact with wheel
and sparks that could ignite clothing.

d. Wheels must be used only for recommended
applications. For example: do not grind with the
side of cut-off wheel. Abrasive cut-off wheels are
intended for peripheral grinding, side forces applied to
these wheels may cause them to shatter.

e. Always use undamaged wheel flanges that are of
correct size and shape for your selected wheel.
Proper wheel flanges support the wheel thus reducing
the possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off
wheels may be different from grinding wheel flanges.

f. Do not use worn down wheels from larger power
tools. Wheel intended for larger power tool is not
suitable for the higher speed of a smaller tool and
may burst.

[ADDITIONAL SAFETY WARNINGS SPECIFIC
FOR CUTTING-OFF OPERATIONS

a) Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive
pressure. Do not attempt to make an excessive
depth of cut. Overstressing the wheel increases
the loading and susceptibility to twisting or binding of
the wheel in the cut and the possibility of kickback or
wheel breakage.

b) Do not position your body in line with and behind
the rotating wheel. When the wheel, at the point of
operations, is moving away from your body, the possible
kickback may propel the spinning wheel and the power
tool directly at you.

c) When wheel is binding or when interrupting a cut
for any reason, switch off the power tool and hold
the power tool motionless until the wheel comes
to a complete stop. Never attempt to remove the
cut-off wheel from the cut while the wheel is in
motion otherwise kickback may occur. Investigate
and take corrective action to eliminate the cause of
wheel binding.

d) Do not restart the cutting operation in the workpiece.
Let the wheel reach full speed and carefully reenter
the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the
power tool is restarted in the workpiece.

e) Support panels or any oversized workpiece to
minimize the risk of wheel pinching and kickback.
Large workpieces tend to sag under their own weight.
Supports must be placed under the workpiece near the
line of cut and near the edge of the workpiece on both
sides of the wheel.

f) Use extra caution when making a “pocket cut” into
existing walls or other blind areas. The protruding
wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring or
objects that can cause kickback.
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ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS

* Do not use Type 11 (flaring cup) wheels on this tool.
Using inappropriate accessories can result in injury.

Always use side handle. Tighten the handle
securely. The side handle should always be used to
maintain control of the tool at all times.

Use clamps or another practical way to secure and
support the work piece to a stable platform. Holding
the work by hand or against your body leaves it unstable
and may lead to loss of control.

* Always keep the guard screw attached on the guard.

PERSONAL SAFETY

No children or pregnant women should enter the work
rea where the paint sanding is being done until all
cleanup is completed.

A dust mask or respirator should be worn by all persons
entering the work area. The filter should be replaced
daily or whenever the wearer has difficulty breathing.

NOTE: only those dust masks suitable for working with lead
paint dust and fumes should be used. Ordinary painting
masks do not offer this protection. See your local hardware
dealer for the NIOSH approved proper mask.

ENVIRONMENTAL SAFETY

Paint should be removed in such a manner as to
minimize the amount of dust generated.

Areas where paint removal is occurring should be
sealed with plastic sheeting of 4 mils thickness.

Sanding should be done in a manner to reduce tracking
of paint dust outside the work area.

RESIDUAL RISKS

In spite of the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks cannot be avoided. These are:

- Impairment of hearing
- Risk of personal injury due flying particles.

- Risk of burns due to accessories becoming hot
during operation.

- Risk of personal injury due to prolonged use.
- Risk of dust from hazardous substances.

ELECTRICAL SAFETY

Your tool is double insulated; therefore no
earth wire is required. Always check that the
main voltage corresponds to the voltage on the
rating plate.

WARNING! If the power cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, authorized
STANLEY Service Center or an equally qualified
person in order to avoid damage or injury. If the
power cord is replaced by an equally qualified
person, but not authorized by STANLEY, the
warranty will not be valid.

USING AN EXTENSION CABLE

If it is necessary to use an extension cable, please use an
approved extension cable that fits the tool's power input
specifications. The minimum cross-sectional area of the

>

conducting wire is 1.5 sq. mm. Cables should be untangled
before reeling up.

Cable cross-sectional Cable rated current

area (mm?) (Ampere)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25

Cable length (m)

7515 [ 25 |30 |45 |60
Voltage Amperes Cable rated current (Ampere)
110-127 | 0-2.0 6 |6 |6 |6 [6 |10
21-34 6 |6 |6 |6 [15]15
35-5.0 6 |6 [10 (15|20 |20
51-70 10 |10 | 15120 |20 | 25
71-120 |15 |15 (20 [ 25 |25 |-
121-200{20 |20 |25 |- |- |-
220-240 | 0-2.0 6 |6 [6 |6 |6 |6
21-34 6 |6 [6 [6 [6 |6
35-5.0 6 |6 |6 |6 [10 |15
51-7.0 10 |10 | 10 | 10 [ 15 | 15
71-120 |15 |15 |15 |15 |20 | 20
12.1-20.0 {20 [ 20 | 20 |20 | 25 | -
LABELS ON TOOL

The label on your tool may include the following symbols:

WARNING! To reduce the risk of injury,
the user must read the instruction manual
before use.

®

Wear safety glasses or goggles.

Wear ear protection.

O

V
A Amperes n

@

Wear a dust mask.

Direct Current
Rated Speed

Volts .
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Hz Hertz Class Il
@ Construction
W Watts Earthing
@ Terminal
min | minutes Safety  Alert
A Symbol
Alternating [min. Revolutions or
N Current Reciprocation
per minute

Position of date code

The Date Code (13), which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.

Example:
2020 XX JN
Year of manufacturing

PACKAGE CONTAINS

The package contains:
1 Angle Grinder
1Guard

1 Flange set

1 Spanner

1 Handle

1 Instruction manual

+  Check for damage to the tool, parts or accessories
which may have occurred during transport.

+ Take the time to thoroughly read and understand this
manual prior to operation.

FEATURES (Fig A

WARNING: Never modify the power tool or any part of the

tool, otherwise it may cause damage to the tool or result in

personal injury.

1. ON/OFF Switch

2. Spindle Lock

3. Guard

11.Side Handle

ASSEMBLY
WARNING: To prevent accidental operation,
turn off and unplug tool before performing the
following operations. Failure to do this could

result in serious personal injury.

Attaching and removing the wheel guard (Fig B)

WARNING: To minimize the danger of serious
personal injury, please switch off the tool power
and disconnect all plugs before adjusting or
removing/installing any accessory. Before
reassembling the tool, press and release the
trigger switch to make sure the tool is already
switched off.

Attaching the guard (Including Type27/41/42 Guard)

1. Place the angle grinder on a work bench, with the spindle
facing the operator .

>

2. Pick up the guard and make sure that the bump (10)
of the guard is aligned with the groove(9) of the gear
case cover.

3. Release the guard (3)
counterclockwise by 180 degrees.

4. Tighten screw (12) and make sure the guard does
not turn.

Removing the guard (Including Type27/41/42 Guard)
1. Loosen the screw (12) on the guard collar .

2. Turn the guard counterclockwise by 180 degrees.

3. Pull up the guard (3).

Attaching and removing grinding wheels(Fig C and D)

and turn the guard

WARNING: Do not use damaged grinding wheels.

1. Place the tool on a work bench, the spindle facing
the operator.

2. Attach the inner flange (4) correctly on the spindle (5).

3. Place the grinding wheel (6) on the inner flange
(4).When attaching a grinding wheel with a raised
center,make sure that the raised center (7) faces the
inner flange (4).

4. Tighten the outer flange (8) onto the spindle (5).

5. When attaching the grinding wheel, the ring on top
of the outer flange (8) must face towards the wheel
(Fig D-1); When attaching the cutting wheel, the ring
on top of the outer flange (8) must face away the wheel
(Fig D-2).

6. Press the spindle lock (2) and prevent the spindle (5)
from rotating until it locks in place.

7. Use the pin spanner to tighten the outer flange (8).

Attaching the Side Handle (Fig A)

WARNING: Before using the tool, check that the
handle is tightened securely.

WARNING: The side handle should always be
used to maintain control of the tool at all times.
Screw the side handle (11) tightly into one of the

holes on either side of the gear case.

Preparation before use

+ Attach the safety guard and appropriate abrasive or
grinding wheels. Do not use abrasive or grinding wheels
that are overly worn.

+ Make sure that the inner and outer flanges are
attached correctly.

+ Make sure that the abrasive or grinding wheels are
rotating in the direction of the arrows on the accessories
and tool.

& WARNING!

+ Make sure all materials to be grinded are secured
in position.

+ Apply slight pressure to the tool. Do not apply side
pressure to the abrasive disc.

+Avoid overloading. If the tool becomes hot, let it spin for
a few minutes with no load.
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+ Be sure to hold the tool tightly with both hands (one hand
on housing, the other on side handle). Start the tool and
bring the grinding wheel on the workpiece.

+ Keep the edge of the wheel tilted at angle from 15 to 30
degrees against the surface of the workpiece.

+ When using a new grinding wheel, do not operate
the wheel in the B direction, otherwise, it will cut into the
workpiece. When the edge of wheel has been rounded
off, you are free to operate the grinder in either the A or
B direction.

Starting and stopping (Fig A)

WARNING: Before using the tool, check whether
the handle is tightened securely. Check whether
the ON/OFF switch is working normally.
Before plugging in the tool to the power supply, check
whether the switch is in the OFF (o) position when pressing
the rear end of the switch.

To start the tool, press the rear end of the switch and slide
it forward. Then press the front end of the switch to lock it.
Press the rear end of the switch to stop the tool.

WARNING: Do not switch the tool on or off while
under load conditions.
Proper hand position (Fig F)
WARNING: To reduce the risk of serious
personal injury, ALWAYS use proper hand
position as shown.
& injury, ALWAYS hold securely in anticipation of a
sudden reaction.
Proper hand position requires one hand on the side handle
(Figure A), with the other hand on the body of the tool, as
shown in Figure F.

WARNING: To reduce the risk of serious personal

Switches
CAUTION! Hold the body of the tool firmly to
maintain control of the tool at start up and during
use and until the wheel or accessory stops
rotating. Make sure the wheel has come to a

complete stop be fore laying the tool down.

NOTE: To reduce unexpected tool movement, do not
switch the tool on or off while under load conditions. Allow
the grinder to run up to full speed before touching the work
surface. Lift the tool from the surface before turning the tool
off. Allow the tool to stop rotating before putting it down.

Slider switch (Fig A)

WARNING: Before connecting the tool to a
power supply, be sure the slider switch is in the

off position by pressing the rear part of the switch
and releasing. Ensure the slider switch is in the off
position as described above after any interruption
in power supply to the tool, such as the activation
of a ground fault interrupter, throwing of a circuit
breaker, accidental unplugging, or power failure.
If the slider switch is locked on when the power is
connected, the tool will start unexpectedly.

To start the tool, slide the slider switch (1) toward the front
of the tool. To stop the tool, release the slider switch. For
continuous operation, slide the switch toward the front of the

tool and press the forward part of the switch inward. To stop
the tool while operating in continuous mode, press the rear
part of the slider switch and release.

Spindle lock (Fig A)

The spindle lock (2) prevents the output shaft from rotating
when attaching or removing the grinding wheel. Only use
the spindle lock when the tool is switched off, power is
unplugged, and wheel stops completely.

Note: To minimize tool damages, don't use the spindle lock
when the tool is operating.

Otherwise, it may damage the tool. The attached
accessories may come off and cause injury.

If using the spindle lock, press the spindle lock button and

rotate the output shaft until it stops.

& conductive dust and grit may accumulate on the
housing interior when handling metal workpieces.

This could create an electric shock hazard as it weakens the

protective insulation in the grinder.

To avoid accumulation of metal chips in the interior of the

grinder, we recommend cleaning the ventilation ducts daily.

Refer to Maintenance.

Application on metals

When applying the tool on metals, make sure that a
residual-current device (RCD) is inserted to prevent danger
from metal chips.

If the RCD causes power disconnection, have the tool sent

to an authorized STANLEY dealer for repair.

& conductive dust and grit may accumulate on the
housing interior when handling metal workpieces.

This could create an electric shock hazard as it weakens the

WARNING: Under extreme working conditions,

WARNING: Under extreme working conditions,

protective insulation in the grinder.

To avoid accumulation of metal chips in the interior of the

grinder, we recommend cleaning the ventilation ducts daily.

Refer to Maintenance.

Using grinding wheels
WARNING! Metal powder accumulates.
Excessive use of the grinding wheel on metals
may increase the risk of electric shock. To reduce
the risk, clean the ventilation ducts daily. Follow
the maintenance instructions below to blow dry
compressed air into the ventilation ducts.

Grinding

Surface Grinding with Grinding Wheels

1. Allow the tool to reach full speed before touching the tool

to the work surface.

2. Apply minimum pressure to the work surface, allowing

the tool to operate at high speed. Grinding rate is greatest

when the tool operates at high speed.

3. Maintain a 20" to 30" angle between the tool and

work surface.

4. Continuously move the tool in a forward and back motion

to avoid creating gouges in the work surface.

9]
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5. Remove the tool from work surface before turning tool off.
Allow the tool to stop rotating before laying it down.
Precautions to take when sanding paint

+ Sanding of lead based paint is NOT RECOMMENDED
due to the difficulty of controlling the contaminated dust.
The greatest danger of lead poisoning is to children and
pregnant women.

+ Since it is difficult to identify whether or not a paint
contains lead without a chemical analysis, we recommend
the following precautions when sanding any paint.

Helpful Hints

+ Hold your angle grinder with one hand on the body and
the other hand firmly around the side handle as shown in
Fig. F.

+ Always position the guard so that as much of the exposed
disc as possible is pointing away from you. Be prepared for
a stream of sparks when the disc touches the metal.

+ Maintain an angle between the disc and work surface
(Fig.E) of approximately 30° when grinding and 10°- 15°
when sanding for best tool control, material removal,
and minimal loading.Refer to the chart according to
particular function.

CAUTION! Use extra care when grinding into a corner
as a sudden, sharp movement of the grinder may be
experienced when the wheel contacts a secondary surface.
& WARNING: Always wear eye protection while
operating this power tool.

Cutting metal

When cutting, work with moderate feed, adapted to the
material being cut. Do not exert pressure onto the cutting
disc, tilt or oscillate the machine.

Do not reduce the speed of running down cutting discs by
applying sideward pressure.

The machine must always work in an upgrinding motion.
Otherwise, the danger exists of it being pushed uncontrolled
out of the cut.

When cutting profiles and square bar, it is best to start at the
smallest cross section.

MAINTENANCE

Your STANLEY tool has been designed to operate over
a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper
tool care and regular cleaning.

AN

WARNING! To minimize the danger of serious
personal injury, please switch off the tool power
and disconnect all plugs before adjusting or
removing/ installing any accessory. Before
reassembling the tool, press and release the
trigger switch to make sure the tool is already
switched off.

WARNING! Before performing any maintenance
on corded/ cordless power tools:

AN

Pop-off Brushes

The motor will be automatically shut off indicating that the
carbon brushes are nearly worn out and that the tool needs
servicing. The carbon brushes are not user-serviceable.
Take the tool to an authorised STANLEY repair agent.

G Lubrication
AT

STANLEY tools are properly lubricated at the factory and
are ready for use.

Tools should be lubricated regularly every year depending
on usage. (Tools used on heavy duty jobs and tools
exposed to heat may require more frequent lubrication.)
This lubrication should be attempted only by trained power
tool repairperson’s such as those at STANLEY service
centers or in other qualified service personnel.

Cleaning

D

WARNING! Dust and grit from metal grinding
often accumulate on interior surfaces and could
create an electrical shock hazard if not cleaned
out. Use only mild soap and a damp cloth to
clean the tool. Never let any liquid get inside the
tool; never immerse any part of the tool into a
liquid.
WARNING! Never use solvents or harsh
chemicals to clean non-metal parts of the tool.
These chemicals may weaken the material of the
arts. Use only mild soap and damp cloth to clean
he tool. Never let any liquid get inside the tool;
never immerse any part of the tool into liquid.
WARNING! Do not overload your angle grinder.
Overloading causes a reduction in speed and
efficiency, causing your angle grinder to become
too hot.” If this happens, operate your angle
rinder under no load for one or two minutes until
it has cooled to normal operating temperature.
Switching your angle grinder off under load will
reduce the life of the switch.
IMPORTANT! To ensure product SAFETY
and RELIABILITY, repairs, maintenance and
adjustment (other than those listed in this
manual) should be performed by authorized
service centers or other qualified organizations,
always using identical replacement parts. Unit
contains no user service able parts inside.

ACCESSORIES

WARNING: Since accessories, other than those
offered by STANLEY, have not been tested with
this product, use of such accessories with this
tool could be hazardous. To reduce the risk of injury, only
STANLEY, recommended accessories should be used with
this product.

The performance of any power tool is dependent upon the
accessory used. STANLEY accessories are engineered to
high quality standards and are designed to enhance the
performance of power tool. By using STANLEY accessories
will ensure that you get the very best from your STANLEY
tool. STANLEY offers a large selection of accessories
available at our local dealer or authorized service center at
extra cost.

> B b b

>
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PROTECTING THE ENVIRONMENT
ﬁ Separate collection. This product must not be
— disposed of with normal household waste.

Should you find one day that your STANLEY product
needs replacement, or if it is of no further use to you, do
not dispose of it with household waste. Make this product
available for separate collection.

£, STANLEY provides a facility for the collection

%& and recycling of STANLEY products once they

have reached the end of their working life. To

take advantage of this service please return your

product to any authorised repair agent who will
collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised
repair agent by contacting your local STANLEY office at
the address indicated in this manual. Alternatively, a list
of authorised STANLEY repair agents and full details of
our after-sales service and contacts are available on the
Internet at: www.2helpU.com.

NOTES

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to
our products and as such, we reserve the right to change
product specifications without prior notice. Standard
equipment and accessories may vary by country. Product
specifications may differ by country. Complete product
range may not be available in all countries. Contact your
local STANLEY dealers for range availability

SERVICE INFORMATION

STANLEY offers a full network of company-owned and
authorized service locations. All STANLEY Service Centers
are staffed with trained personnel to provide customers
with efficient and reliable power tool service. For more
information about our authorized service centers and
if you need technical advice, repair, or genuine factory
replacement parts, contact the STANLEY location
nearest you.

(Original Instructions) ENGLISH

Grinding and cutting accessory chart

Guard Type

Accessory

Description

How to Fit Grinder

Type 27
Guard

©

Depressed
centre
grinding disc

Type 27 guard

Backing flange
=
—

Type 27 depressed
centre wheel

=
Threaded clamp nut

=

Type 41/42
guard

&0

Abrasive
cutting wheel

Type 41/42 guard

Backing flange

=0

Abrasive
cutting wheel

=
Threaded clamp nut




ENGLISH (Original Instructions)

TECHNICAL D

SMALL ANGLE GRINDER STGS9115 STGS9125

Voltage Ve 220-240 220-240
Frequency Hz 50/60 50/60
Input power W 900 900
Rated speed min”' 12000 12000
Wheel diameter mm 115 125
Spindle diameter M14 M14
Max disc thickness mm

Grinding discs 6 6
Weight kg 1.9 1.9

TWO YEAR WARRANTY

If your STANLEY product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date
of purchase, STANLEY guarantees to replace all defective
parts

free of charge or — at our discretion — replace the unit free of

charge provided that:

+ The product has not been misused and has been used
in accordance with the instruction manual;

+  The product has been subject to fair wear and tear;

+ Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;

+  Proof of purchase is produced;

+ The STANLEY product is returned complete with all
original components;

+  The product hasn’t been used for hire purposes.

If you wish to make a claim, contact your seller or check

the location of your nearest authorised STANLEY repair

agent in the STANLEY catalogue or contact your local

STANLEY office at the address indicated in this manual. A

list of authorised STANLEY repair agents and full details

of our after sales service is available on the internet at:

www.2helpU.com
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UTILISATION PREVUE

Vos petites meuleuses d'angle STANLEY STGS9115/
STGS9125 ont été congues pour les opérations de meulage
et de découpe a l'aide d’un type de disque approprié. Ces
outils sont destinés & un usage professionnel.

CONSIGNES DE SECURITE
Les définitions ci-dessous décrivent le niveau de gravité de

chaque mention d'avertissement. Veillez a lire le manuel et
a faire attention a ces symboles.

DANGER : Indique une situation de risque
imminent, qui entraine, si elle n'est pas évitée, la
mort ou de graves blessures.
AVERTISSEMENT Indique une situation
de risque potentiel, qui pourrait, si elle
n'est pas évitée, entrainer la mort ou de
graves blessures.

ATTENTION : Indique une situation de risque
potentiel qui peut, si elle n'est pas évitée,
entrainer des blessures bégnines ou
modérément graves.

REMARQUE : Indique une pratique ne posant aucun
risque de blessures, mais qui peut, si elle n’est pas évitée,
entrainer des dommages matériels.

> B>

Indique un risque de décharge électrique.

Indique un risque d’incendie.

Avertissement : Afin de réduire le risque de
blessures, veillez a lire le manuel d'utilisation.

S>>

Avertissements liés a la sécurité générale propres aux
outils électriques

AVERTISSEMENT ! Veillez a lire tous les
avertissements sur la sécurité, toutes les
instructions, toutes les illustrations et
toutes les spécifications fournies avec cet
outil électrique. Le non-respect de toutes les
instructions listées ci-dessous peut entrainer des
décharges électriques, des incendies et/ou de
graves blessures.

Conservez tous les avertissements et toutes les
instructions afin de pouvoir vous y référer dans le futur.

Le terme “outil électrique” mentionné dans les
avertissements fait référence a vos outils électriques
branchés sur secteur (avec cable) ou fonctionnant sur pile
ou batterie (sans fil).

1. Sécurité de la zone de travail

a. Maintenez lazone de travail propre et bien éclairée.
Les zones sombres ou encombrées sont propices
aux accidents.

b. Nutilisez pas d’outils électriques dans un
environnement présentant des risques d’explosion
ou en présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables. Les outils électriques créent des
étincelles qui peuvent enflammer les poussieres et
les fumées.

>

. Maintenez les enfants et les autres personnes

a I'écart quand vous utilisez un outil électrique.
Toute distraction peut vous faire perdre le controle
de l'outil.

2. Sécurité électrique
. Les prises des outils électriques doivent

correspondre a la prise de courant murale. Ne
modifiez jamais la prise d’aucune sorte. N'utilisez
aucun adaptateur avec des outils électriques reliés
a la terre. L'utilisation de prises dorigine et de prises
murales appropriées permet de réduire le risque de
décharge électrique.

. Evitez tout contact physique avec des surfaces

reliées a la terre comme des tuyaux, des radiateurs,
des fours et des réfrigérateurs par exemple. Il y a
sinon un risque accru de décharge électrique si votre
corps est lui-méme relié a la terre.

. N’exposez pas les outils électriques a la pluie,

ni a humidité. Le risque de décharge électrique
augmente si de 'eau pénetre dans un outil électrique.

. Netirez pas sur le cordon d’alimentation. N'utilisez

jamais le cordon pour transporter, tirer ou
débrancher I'outil électrique. Maintenez le cordon
a l'écart de la chaleur, des substances grasses,
des bords tranchants ou des piéces mobiles. Les
cordons endommagés ou emmélés augmentent les
risques de décharges électriques.

. Si vous utilisez un outil électrique a I'extérieur,

utilisez une rallonge homologuée pour les travaux
en extérieur. L'utilisation d’une rallonge électrique
homologuée pour les travaux en extérieur reduit le
risque de décharge électrique.

Si 'utilisation d’un outil électrique dans un endroit
humide est inévitable, utilisez une alimentation
électrique protégée par un disjoncteur différentiel
a courant résiduel (DDR). Lutilisation d'un DDR
réduit le risque de décharge électrique.

3. Sécurité des personnes
a. Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et

faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez un
outil électrique. N'utilisez pas d’outils électriques
si vous étes fatigué ou sous linfluence de
drogue, d’alcool ou de médicaments. Tout moment
d'inattention pendant I'utilisation d'un outil électrique
peut engendrer de graves blessures.

. Portez des équipements de protection individuelle.

Portez toujours une protection oculaire. Les
équipements de protection comme les masques a
poussiére, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques ou les protections auditives réduisent le
risque de blessures s'ils sont utilisés a bon escient.

. Empéchez tout démarrage intempestif. Assurez-

vous que I'interrupteur est en position Arrét avant
de raccorder Ioutil a I'alimentation électrique et/
ou au bloc-batterie ou avant de ramasser ou de
transporter Poutil. Le fait de transporter les outils
électriques le doigt sur linterrupteur ou d'alimenter
les outils électriques dont linterrupteur est déja en
position de marche augmente le risque d’accidents.

. Retirez toutes les clés ou pinces de réglage avant

de mettre I'outil en marche. Une clé ou une pince

®
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restée fixée sur une piéce rotative de l'outil électrique
peut engendrer des blessures.

Ne vous penchez pas. Gardez les pieds bien ancrés
au sol et conservez votre équilibre en permanence.
Cela permet de mieux maitriser I'outil électrique en cas
de situations imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez aucuns
vétements amples, ni bijoux. Gardez vos cheveux
et vos vétements a I'écart des piéces mobiles. Les
vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre happés par les piéces mobiles.

Si vous disposez de dispositifs pour le
raccordement d’un extracteur de poussiére ou
d’installations pour la récupération, assurez-vous
qu’ils sont correctement raccordés et utilisés.
L utilisation de dispositifs récupérateurs de poussiéres
réduit les risques liés aux poussiéres.

Ne pensez pas étre familiarisé avec I'outil aprés
I’avoir utilisé a de nombreuses reprises, au point
de ne plus rester vigilant et d’en oublier les
consignes de sécurité. Toute action imprudente
peut engendrer de graves blessures en une fraction
de seconde.

Utiliser et entretenir un outil électrique

Respectez la capacité de Poutil. Utilisez un outil
approprié, adapté au travail a réaliser. Un outil
adapté fonctionne mieux, de fagon plus sire et a la
cadence pour laquelle il a été congu.

N'utilisez pas I'outil électrique si son interrupteur
ne permet pas de I'allumer ou de I'éteindre. Tout
outil électrique qui ne peut plus étre commandé par
son interrupteur est dangereux et il doit étre réparé.
Débranchez la prise du secteur et/ou retirez le bloc-
batterie de I'outil électrique s’il est amovible, avant
d’effectuer tout réglage, de changer un accessoire
ou de ranger I'outil électrique. Ces mesures de
sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de I'outil électrique.

Rangez les outils électriques non utilisés hors
de portée des enfants et ne laissez aucune
personne ne connaissant pas ces outils ou leurs
instructions d’utilisation les faire fonctionner. Les
outils électriques peuvent étre dangereux entre des
mains inexpérimentées.

Entretenez vos outils électriques et leurs
accessoires. Vérifiez que les piéces mobiles sont
alignées correctement et qu’elles ne sont pas
coincées. Vérifiez qu’aucune piéce n’est cassée
et contrdlez I'absence de toute autre condition qui
pourrait nuire au bon fonctionnement de I'outil. En
cas de dommage, faites réparer I'outil électrique
avant de le réutiliser. De nombreux accidents sont
provoqués par des outils électriques mal entretenus.
Maintenez les organes de coupe affiités et propres.
Des organes de coupe bien entretenus et dont le
tranchant est affité sont moins susceptibles de rester
coincés et sont plus faciles a contréler.

Utilisez loutil électrique, les accessoires et
les embouts d’outils, etc. conformément a ces
instructions, en tenant compte des conditions de
travail et de la tache a effectuer. L utilisation d’un outil
électrique a d’autres fins que celles pour lesquelles il a

été prévu peut entrainer des situations dangereuses.
Veillez a ce que les poignées et les surfaces de
préhension soient séches et propres, sans trace
d’huile ou de graisse. Des poignées et des surfaces
de préhension glissantes ne permettent pas de
manipuler et de maitriser I'outil correctement en cas
de situations inattendues.

Révision/Réparation

Ne faites réviser/réparer votre outil électrique
que par un réparateur qualifié qui n’utilise que
des piéces de rechange d’origine. Cela permet de
garantir la streté de l'outil électrique.

REGLES DE SECURITE SPECIFIQUES
SUPPLEMENTAIRES

CONSIGNES DE SECURITE POUR TOUTES LES
OPERATIONS

Avertissements de sécurit¢ communs

propres

opérations de meulage et de trongonnage.

a.

Cet outil électrique peut étre utilisé comme
meuleuse ou outil de trongonnage. Veillez a lire
tous les avertissements sur la sécurité, toutes les
instructions, toutes les illustrations et toutes les
spécifications fournies avec cet outil électrique.
Le non-respect de toutes les instructions listées ci-
dessous peut entrainer des décharges électriques, des
incendies et/ou de graves blessures.

Les opérations de pongage, de brossage métallique,
de polissage ne sont pas recommandées avec cet
outil électrique. Les opérations pour lesquelles I'outil
électrique n'a pas été congu peuvent entrainer des
risques et provoquer des blessures.

N'utilisez que les accessoires spécifiquement
congus et recommandés par le fabricant de I'outil.
Le fait que l'accessoire puisse étre fixé a votre outil
électrique ne veut pas forcément dire que son utilisation
est sans risque.

La vitesse nominale des accessoires doit étre au
moins équivalente a la vitesse maximum indiquée
sur I'outil électrique. Les accessoires qui fonctionnent
plus vite que leur vitesse nominale peuvent rompre et
voler en éclats.

Le diametre extérieur et I'épaisseur de votre
accessoire doivent correspondre a la capacité
nominale de votre outil électrique. Des accessoires
mal dimensionnés ne peuvent pas étre correctement
protégés et maitrisés.

Le systéeme de fixation fileté des accessoires doit
correspondre au filetage de I'axe de la meuleuse.
Pour les accessoires fixés par des brides, I'alésage
de I'accessoire doit correspondre au diamétre de la
bride. Les accessoires qui ne correspondent pas aux
éléments de fixation de l'outil électrique tournent de
fagon déséquilibrée, ils vibrent de fagon excessive et
peuvent provoquer la perte de contréle de I'outil.

N'utilisez aucun accessoire endommagé. Avant
toute utilisation, contrélez sur tous les accessoires
comme les disques abrasifs par exemple, I'absence
d’ébréchures ou de fissures, I'absence de fissures
ou d'usure excessive sur les patins-supports
ou l'absence de fibres détachées ou cassées
sur les brosses métalliques. Si 'outil électrique
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ou laccessoire chutent, vérifiez I'absence de
dommages ou installez un accessoire en bon état.
Aprés avoir inspecté et installé un accessoire,
éloignez-vous et toutes personnes présentes du
plan de rotation de I'accessoire et laissez tourner
Poutil électrique une minute a sa vitesse a vide
maximale. Les disques endommagés se brisent
généralement au cours de cette durée de test.

. Portez des équipements de protection individuelle.
En fonction de I'intervention, utilisez un écran facial
ou des lunettes de sécurité. Le cas échéant, portez
un masque a poussiére, des protections auditives,
des gants et un tablier d’atelier capables de stopper
tout fragment d’abrasif ou provenant de I'ouvrage.
La protection oculaire doit étre capable d’arréter
les débris projetés par les diverse opérations.
Le masque a poussiere ou le respirateur doit pouvoir
filtrer les particules produites au cours de I'opération.
Les expositions prolongées a un niveau de bruit éleve
peuvent provoquer une perte de I'acuité auditive.

Maintenez tous les spectateurs a une distance
slre de la zone d’intervention. Toute personne
qui pénétre dans la zone de travail doit porter
des équipements de protection individuelle. Des
débris provenant de I'ouvrage ou d’un accessoire brisé
peuvent étre projetés et provoquer des blessures au-
dela de la zone de travail immédiate.

Ne tenez I'outil électrique que par ses surfaces de
préhension isolées lorsque vous intervenez la ou
I'organe de coupe peut entrer en contact avec des
fils cachés ou son propre cordon. Tout contact de
I'organe de coupe avec un fil sous tension peut mettre
les parties métalliques exposées de I'outil sous tension
et provoquer une décharge électrique a l'utilisateur.

. Maintenez le cordon électrique loin de I'accessoire
en rotation. En cas de perte de contréle, le cordon peut
étre sectionné ou abimé, et vos bras ou mains peuvent
entrer en contact avec I'accessoire en rotation.

Ne reposez jamais I'outil électrique avant que
laccessoire ne soit complétement arrété.
L'accessoire en rotation pourrait sinon accrocher la
surface et vous faire perdre le contréle de I'outil.

. Ne faites pas fonctionner I'outil électrique en le
tenant contre votre flan. Tout contact accidentel
avec l'accessoire en rotation pourrait accrocher vos
vétements, et attirer I'accessoire vers votre corps.

. Nettoyez réguliérement les orifices d’aération de
P'outil électrique. Le ventilateur du moteur attire la
poussiére a l'intérieur du boitier et une accumulation
excessive de poussieres métalliques peut conduire a
un risque électrique.

. Ne faites pas fonctionner Iloutil électrique a
proximité de substances inflammables. Des
étincelles pourraient enflammer ces matiéres.

. N'utilisez pas d’accessoires nécessitant I'utilisation
de fluides de refroidissement. L'utilisation d'eau ou
de tout autre fluide de refroidissement peut entrainer
une électrocution ou une décharge électrique.

CONSIGNES DE SECURJTE SUPPLEMENTAIRES
POUR TOUTES LES OPERATIONS

Rebond et avertissements liés

Les rebonds sont la conséquence du pincement ou du
grippage d'un disque, d’'un porte-patin, d'une brosse ou
de tout autre accessoire en rotation. Le pincement ou le
grippage provoque le blocage rapide de I'accessoire en
rotation entrainant alors I'outil électrique non contrélé dans
la direction opposée au sens de rotation de I'accessoire au
niveau du point de grippage.

Par exemple, si un disque abrasif reste grippé ou pincé
dans l'ouvrage, le bord du disque engagé au point de
grippage peut creuser la surface du matériau et provoquer
le soulévement ou le rebond du disque. Le disque peut
étre projeté vers l'utilisateur ou a I'opposé, selon le sens
du mouvement du disque au point de pincement. Dans ces
conditions, il peut aussi arriver que les disques abrasifs se
brisent.

Les rebonds sont le résultat d'une utilisation inappropriée
de l'outil et/ou de conditions ou de procédures d’exécution
incorrectes et ils peuvent étre évités en prenant les
précautions adéquates énoncées ci-dessous

Les rebonds sont le résultat d’une utilisation incorrecte de la
scie ou de mauvaises conditions ou procédures d’exécution
et ils peuvent étre évités en prenant les précautions
adéquates énoncées ci-dessous :

a. Maintenez fermement I'outil électrique en plagant
votre corps et votre bras de maniére a pouvoir
résister a la force d’un rebond. Utilisez toujours
la poignée auxiliaire, si elle existe, pour pouvoir
maitriser I'outil au mieux en cas de rebond ou de
retour de couple au démarrage. L'utilisateur peut
contrdler les retours de couple ou la force des rebonds
si des précautions adéquates sont prises.

b. Ne placez jamais votre main prés de I'accessoire en
rotation. L'accessoire pourrait rebondir sur vos mains.

c. Ne placez pas votre corps dans la zone ou I'outil
pourrait se déplacer en cas de rebond. Un rebond
propulse 'outil dans la direction opposée au mouvement
du disque au point de grippage.

d. Prenez les précautions nécessaires dans les coins,
sur les arétes, etc. Evitez de faire tressauter ou de
faire accrocher I'accessoire. Les coins, les bords
acérés ou les tressautements ont tendance a retenir
I'accessoire en rotation et a provoquer la perte de
contréle ou des rebonds.

e. Ninstallez pas de lame a sculpter le bois ou de lame
dentée. Ces lames provoquent de fréquents rebonds et
des pertes de controle.

CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

PROPRES AUX OPERATIONS DE MEULAGE ET

Avertissements de sécurité spécifiques propres
aux opérations de meulage et de trongonnage :

a. Nutilisez que les types de disque recommandés
pour votre outil électrique et la protection
spécifiquement congue pour le disque choisi. Les
disques non congus pour l'outil électrique ne peuvent
pas étre correctement protégés et ils sont dangereux.
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b. La surface de meulage des disques enfoncés
au centre doit étre fixée sous le plat de la lévre
de protection. Un disque mal monté qui dépasse
du plat de la levre de protection ne peut pas étre
correctement protégeé.

c. Le carter de protection doit étre fermement fixé
a loutil et positionné de la maniére la plus sire
possible et en minimisant I'exposition du disque
dans la direction de I'opérateur. Le carter de
protection doit protéger I'utilisateur contre les fragments
de disque cassés, le contact accidentel et des étincelles
qui pourraient enflammer les vétements.

d. Les disques ne doivent étre utilisés que pour les
opérations recommandées. Ne meulez par exemple
pas avec le coté d’un disque a trongonner. Les
disques a trongonner abrasifs sont prévus pour le
meulage périphérique, toute force latérale appliquée
sur ces disques peut les faire voler en éclats.

e. Utilisez toujours des brides de disque en bon état,
ayant la dimension et la forme appropriées au
disque choisi. Lorsquelles sont adaptées, les brides
de disque servent de support aux disques, réduisant
ainsi les possibilités de rupture. Les brides de disques
a trongonner peuvent étre différentes des brides de
disques a meuler.

f. Nutilisez pas les disques usés provenant de plus
gros outils. Les disques congus pour des outils
électriques plus gros ne sont pas adaptés pour les
vitesses plus rapides des outils plus petits et ils peuvent
voler en éclats.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE
SUPPLEMENTAIRES PROPRES AUX
OPERATIONS DE TRONCONNAGE

a) Ne bloquez pas le disque a trongonner et ne le
contraignez pas a une trop forte pression. Ne tentez
pas de réaliser des découpes de trop grandes
profondeurs. Une pression excessive sur le disque
augmente la charge imposée a l'outil et les possibilités
de torsion ou de grippage du disque dans la coupe et
par conséquent les risques de rebonds ou de ruptures.

b) Ne placez pas votre corps dans I'alignement ou
derriére le disque en rotation. Lorsque le disque
s'éloigne de votre corps, le rebond possible peut le
propulser avec l'outil électrique directement vers vous.

c) Si le disque se coince ou si la découpe est
interrompue pour une raison quelconque, éteignez
Poutil et tenez-le sans bouger jusqu'a ce qu'il
s’arréte complétement. Ne tentez jamais de retirer
un disque a trongonner de la coupe s'il est encore
en mouvement, un rebond pourrait sinon se
produire. Cherchez la cause du coincement du disque
et appliquez les actions correctives afin de la supprimer.

d) Ne relancez pas la découpe alors le disque est dans
'ouvrage. Laisser le disque tourner a sa vitesse
maximale avant de le ré-entrer prudemment dans la
coupe. Le disque pourrait se coincer, sortir de la coupe
ou rebondir si l'outil électrique était remis en marche a
l'intérieur de I'ouvrage.

e) Soutenez les panneaux ou les grands ouvrages afin
de réduire le risque de coincement ou de rebond du
disque. Les ouvrages de grande taille ont tendance a
s'affaisser sous leur propre poids. Des supports doivent

étre placés sous I'ouvrage, prés de la ligne de coupe et
sur les bords de 'ouvrage, des deux cotés du disque.

f) Soyez particuliérement vigilant lorsque vous
effectuez des “découpes de cavités” dans des murs
existants ou que vous procédez a des découpes a
l'aveugle. La saillie du disque peut sectionner des
canalisations de gaz ou d'eau, des fils électriques ou
des objets pouvant provoquer des rebonds.

CONSIGNES DE SECURITE
SUPPLEMENTAIRES

e Nutilisez pas de disque de type 11 (boisseau
conique) sur cet outil. Lutilisation d'accessoires
inappropriés peut entrainer des blessures.

e Utilisez toujours la poignée latérale. Serrez
fermement la poignée. La poignée latérale doit
toujours étre utilisée afin de pouvoir en permanence
conserver la maitrise de I'outil.

» Utilisez des colliers de serrage ou tout autre moyen
pratique pour fixer et soutenir 'ouvrage sur une
plateforme stable. Tenir 'ouvrage & la main ou contre
votre corps le rend instable et peut conduire a une perte
de controle.

* Veillez a toujours conserver la vis du carter sur le carter
de protection.

SECURITE DES PERSONNES

+ Les enfants et les femmes enceintes ne doivent pas
pénétrer dans la zone de travail pendant le pongage de
peintures et tant que le nettoyage n’est pas terminé.

+ Toutes les personnes qui pénétrent dans la zone
de travail doivent porter un masque a poussiere ou
un appareil respiratoire. Le filtre doit étre remplacé
tous les jours ou dés que l'utilisateur a des difficultés
pour respirer.

REMARQUE : \eillez a n'utiliser que des masques
appropriés pour le travail avec de la poussiere et des
fumées de peinture au plomb. Les masques pour peinture
ordinaires n'offrent pas une telle protection. Prenez conseil
auprés de votre quincaillier pour savoir quels masques a
poussiére sont homologués.

SECURITE ENVIRONNEMENTALE

+ La peinture doit étre retirée de maniere a réduire au
minimum la quantité de poussiére générée.

+ Les zones ou le retrait de peinture a lieu doivent étre
scellées avec des baches en plastique d’'une épaisseur
de 4 millimétres.

+ Le pongage doit étre effectué de maniére a réduire

I'entrainement de poussiére de peinture hors de la zone
de travail.

RISQUES RESIDUELS

Malgré lapplication de la réglementation de sécurité
pertinente et la mise en ceuvre de dispositifs de sécurité,
certains risques résiduels ne peuvent pas étre évités. lis
comprennent :

- Les troubles de l'ouie

- Le risque de blessure di a la projection
de particules.

- Le risque de brilure di a des accessoires ayant
chauffé pendant leur fonctionnement.
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- Lerisque de blessure dd & une exposition prolongée.

- Le risque lié a la poussiere de
substances dangereuses.

SECURITE ELECTRIQUE
@ Votre outil est doublement isolé, il ne nécessite

donc aucun fil de liaison a la terre. Vérifiez

toujours que la tension du réseau électrique
correspond & la tension figurant sur la
plaque signalétique.

AVERTISSEMENT ! Si le cordon électrique
est endommagé, il doit étre remplacé par
le fabricant, un centre d'assistance agréé
STANLEY ou toute autre personne disposant des
mémes qualifications afin d'éviter tout dommage
ou blessure. Si le cordon électrique est remplacé
par une personne qualifiée mais non agréée
STANLEY, la garantie est annulée.

UTILISER UNE RALLONGE

Sil'utilisation d’'une rallonge est nécessaire, veillez a utiliser
une rallonge homologuée qui correspond aux spécifications
électriques de l'outil. La section transversale du cable doit
de 1,5mm? au minimum. Les cables doivent étre démélés
avant d'étre enroulés.

Courant nominal du
cable (Amperes)

Zone Section

transversale

du cable (mm?)
0,75 6
1,00 10
1,50 15
2,50 20
4,00 25

Longueur du cable (m)
75115 |25 |30 |45 | 60

Courant nominal du céble
(Amperes)

0-20 6 |6 |6 (6 [6 |10
21-34 6 |6 |6 |6 [15]15

Tension Amperes

110-127

35-50 |6 |6 [10 15 ({20 |20
51-7,0 10 (10 |15 (20 | 20 | 25
71-120 |15 |15 (20 |25 |25 |-
121-20,0 {20 |20 |25 |- |- |-
220-240 | 0-2,0 6 |6 |6 |6 [6 |6
21-34 |6 |6 [6 |6 |6 |6
35-50 |6 |6 [6 [6 [10 (15

51-70 10 |10 |10 [ 10 |15 | 15
71-120 |15 (15 [ 15 (15 {20 | 20

Courant nominal du cable
(Ampéres)

12,1-20,0 {20 |20 |20 |20 | 25

Tension

Amperes

ETIQUETTES APPOSEES SUR L'OUTIL

L'étiquette apposée sur votre outil peut inclure les symboles
suivants :

AVERTISSEMENT ! Afin de réduire le risque
de blessures, I'utilisateur doit lire le manuel
d'utilisation avant d'utiliser I'outil.

®
©)

Portez des lunettes de sécurit¢ ou

de protection.

Portez des protections auditives.

©

Portez un masque a poussiére.

Vv Volts —_ Courant continu
A Amperes n Vitesse
nominale
Hz Hertz Fabrication de
@ classe Il
W Watts @ Borne de terre
min | minutes A Symbole Alerte
de sécurité
Courant /min. | Tours ou
N, alternatif mouvements
par minute

Emplacement du code date

Le code date (13) qui inclut également l'année de
fabrication, est imprimé sur le boitier.

Exemple :
2020 XX JUN
Année de fabrication

CONTENU DE LEMBALLAGE

L'emballage contient :
1 Meuleuse d'angle

1 Carter de protection
1 Jeu de brides

1Clé

1 Poignée

1 Manuel d'utilisation

*  Contrélez I'absence de possibles dommages dus au
transport, sur l'outil, ses piéces et les accessoires.
+  Prenezle temps de lire complétement et de parfaitement

comprendre ce manuel avant utilisation.
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AVERTISSEMENT : Ne modifiez jamais I'outil électrique ou

I'une de ses piéces, car cela pourrait sinon endommager

I'outil ou entrainer des blessures.

2. Verrouillage de I'axe

3. Carter de protection

11.Poignée latérale
AVERTISSEMENT Afin  d'empécher le
démarrage accidentel de l'outil, éteignez-le et
débranchez-le avant de réaliser les opérations
entrainer de graves blessures.

Installer et retirer le carter de protection (Fig. B)
AVERTISSEMENT : Afin de réduire le risque
et a débrancher toutes les prises avant de
procéder au réglage, a l'installation ou au retrait
des accessoires. Avant de réassembler I'outil,
pour vous assurer que l'outil est bien éteint.

Installer le carter de protection (carter de type 27/41/42)

1. Placez la meuleuse d’angle sur un établi, avec I'axe

2. Prenez le carter et veillez & ce que la bosse (10) sur

le carter soit alignée avec la rainure (9) prés du cache du

carter d'engrenage.

180° dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

4. Serrez la vis (12) et veillez a ce que le carter ne

tourne pas.

1. Desserrez la vis (12) sur la bague du carter.

2. Tournez le carter de 180° dans le sens inverse des

aiguilles d’'une montre.

Installer et retirer les disques de meulage (Fig. C et D)
AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais de disques
de meulage endommagés.

Placez I'outil sur un établi, avec 'axe vers vous.

Placez le disque de meulage (6) sur la bride intérieure
(4). Si vous installez un disque de meulage avec le
centre bombé, veillez & ce que le centre bombé (7)

4. Serrez la bride extérieure (8) sur I'axe (5).

5. Pour fixer le disque de meulage, la bague en haut de la
bride extérieure (8) soit pointer vers le disque (Fig. D-1).
la bride extérieure (8) doit pointer a 'opposé du disque
(Fig. D-2).

6. Appuyez sur le bouton de verrouillage de I'axe (2)
s'enclenche en place.

7. Utilisez la clé pour serrer la bride extérieure (8).

FONCTIONNALITES (Fig. A
1. Interrupteur Marche/Arrét
IASSEMBLAGE
suivantes. Le non-respect de cette consigne peut
de blessure, veillez a éteindre 'outil électrique
enfoncez et relachez l'interrupteur a gachette
Vers vous.
3. Relachez le carter de protection (3) et tournez-le de
Retirer le carter de protection (carter de type 27/41/42)
3. Tirez le carter (3) vers le haut.
Fixez correctement la bride intérieure (4) sur I'axe (5).
pointe vers la bride intérieure (4).
Pour fixer le disque a trongonner, la bague en haut de
et empéchez l'axe (5) de tourner jusqua ce quiil

Installer la poignée latérale (Fig A)
AVERTISSEMENT : Avant dutiliser [l'outil,
vérifiez que la poignée est fermement fixée.

AVERTISSEMENT : La poignée latérale doit
toujours étre utilisée pour pouvoir en permanence
garder la maitrise de l'outil. Vissez fermement la
poignée latérale (11) dans l'un des trous d'un
c6té ou de l'autre du carter d’engrenage.
Préparation avant I'utilisation (Fig E)

+ Installez le carter de protection et le disque abrasif ou
disque de meulage approprié. N'utilisez pas de disques
abrasifs ou de disques de meulage excessivement usés.

+ Assurez-vous que les brides, intérieure et extérieure,
sont correctement installées.

+ Assurez-vous que le disque abrasif ou le disque de
meulage tourne dans le sens des fleches marquees sur
I'accessoire et 'outil.

& AVERTISSEMENT !

+ \Veillez a ce que les piéces a meuler soient correctement
fixés en position.

+ Nappuyez que légerement sur 'outil. N'exercez aucune
pression latérale sur le disque abrasif.

« Evitez toute surcharge. Si l'outil devient chaud, laissez-
le tourner a vide pendant quelques minutes.

+ Veillez a tenir l'outil fermement a deux mains (une main
sur le boitier et I'autre sur la poignée latérale). Allumez I'outil

et amenez-le sur l'ouvrage.
+ Gardez le bord du disque incliné a un angle de 15 a 30
degrés sur la surface de 'ouvrage.
+ Si vous utilisez un disque de meulage neuf, ne faites
pas fonctionner le disque dans le sens B, il couperait sinon
I'ouvrage. Une fois le bord du disque arrondi, vous étes libre
d'utiliser la meuleuse dans le sens A ou B.
Mise en marche et extinction (Fig A)
AVERTISSEMENT Avant dutiliser [outi,
vérifiez que la poignée est fermement fixée.
Controlez que [linterrupteur ~ Marche/Arrét
fonctionne correctement.
Avant de raccorder I'outil a 'alimentation électrique, vérifiez
que l'interrupteur est en position Arrét (0) en appuyant sur
la partie arriere de I'interrupteur.
Pour allumer l'outil, appuyez sur l'extrémité arriere de
linterrupteur et glissez-le vers l'avant. Appuyez ensuite
sur 'extrémité avant de linterrupteur pour le verrouiller.
Appuyez sur l'extrémité arriere de [interrupteur pour
éteindre 'outi.
AVERTISSEMENT : N'allumez et n'éteignez pas
I'outil quand il est en contact avec la matiére.
Position correcte des mains (Fig F)
AVERTISSEMENT : Afin de réduire tout risque
de graves blessures, respectez TOUJOURS la
position des mains recommandée et illustrée.
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AVERTISSEMENT : Afin de réduire tout risque
de graves blessures, tenez TOUJOURS
I'appareil fermement pour pouvoir anticiper toute
réaction soudaine.
La position correcte des mains nécessite une main sur la
poignée latérale (Figure A) et I'autre main sur le corps de
I'outil, comme illustré par la figure F.
Interrupteurs
ATTENTION ! Tenez fermement le corps de
I'outil pour en garder le contréle, au démarrage,
pendant I'utilisation et jusqu’a I'arrét complet du
disque ou de I'accessoire. Avant de poser I'outil,
assurez-vous que le disque s'est complétement
arrété de tourner.
REMARQUE : Afin de prévenir tout mouvement intempestif
de l'outil, ne l'allumez pas et ne I'éteignez pas s'il est en
contact avec une surface quelconque. Laissez la meuleuse
tourner a plein régime avant d'entrer en contact avec la
surface de 'ouvrage. Soulevez 'outil de la surface avant de
I'éteindre. Laisser l'outil s'arréter complétement de tourner
avant de le poser.
Interrupteur a glissiére (Fig A)
AVERTISSEMENT Avant de raccorder
l'outil & l'alimentation électrique, vérifiez que
linterrupteur & glissiere est en position Arrét en
appuyant sur la partie arriere de linterrupteur
avant de le relacher. Assurez-vous que
linterrupteur & glissiére est en position Arrét
comme décrit ci-dessus, apres toute coupure
de I'alimentation de l'outil, comme par exemple
le déclenchement d'un disjoncteur de défaut
de terre, le déclenchement d’'un coupe-circuit,
un débranchement accidentel ou une panne de
courant. Si l'interrupteur a glissiére est verrouillé
au moment ou 'outil est raccordé a I'alimentation
électrique, il s’allume immédiatement.
Pour allumer l'outil, faites glisser l'interrupteur a glissiere
Marche/Arrét (1) vers I'avant de I'outil. Pour éteindre I'outil,
relachez linterrupteur & glissiére. Pour faire fonctionner
I'outil en continu, faites glisser l'interrupteur vers 'avant de
I'outil et appuyez sur la partie avant de I'interrupteur. Pour
éteindre l'outil quand il fonctionne en continu, appuyez sur
la partie arriere de l'interrupteur a glissiere et relachez-le.
Verrouillage de I'axe (Fig A)
Le verrouillage de I'axe (2) empéche l'axe de tourner
pendant linstallation ou le retrait du disque. N'utilisez
le verrouillage de I'axe que lorsque l'outil est éteint et
débranché et que le disque est complétement arrété.
Remarque : Afin de réduire 'endommagement de I'outil,
n'utilisez pas le verrouillage de I'axe lorsque l'outil est
en marche.
Cela pourrait sinon endommager l'outil. Les accessoires
pourraient se détacher et entrainer des blessures.
Pour utiliser le verrouillage de I'axe, enfoncez le bouton de
verrouillage de I'axe et pivotez I'axe jusqu’a ce qu'il s'arréte.
AVERTISSEMENT : Dans des conditions de
travail extrémes avec des ouvrages en métal, il
est possible que de la poussiére et des débris
s'accumulent a l'intérieur du boitier.

Cette accumulation peut créer un risque de décharge
électrique car elle altére [isolation de protection de
la meuleuse.

Afin d’empécher 'accumulation de copeaux métalliques a
lintérieur de la meuleuse, nous vous recommandons de
nettoyer tous les jours les conduites d’aération. Consultez
la section Maintenance.

Opérations sur des ouvrages métalliques

Pour utiliser I'outil sur du métal, assurez-vous qu’un dispositif
différentiel a courant résiduel (DDR) a été ajouté afin de
prévenir tout risque inhérent aux copeaux métalliques.

Sile DDR provoque des coupures de courant, envoyez |'outil

chez un revendeur agréé STANLEY pour le faire réparer.
AVERTISSEMENT : Dans des conditions de
travail extrémes avec des ouvrages en métal, il
est possible que de la poussiére et des débris
s'accumulent a l'intérieur du boitier.

Cette accumulation peut créer un risque de décharge

électrique car elle altére [isolation de protection de

la meuleuse.

Afin d’'empécher 'accumulation de copeaux métalliques a

lintérieur de la meuleuse, nous vous recommandons de

nettoyer tous les jours les conduites d’aération. Consultez
la section Maintenance.

Utiliser des disques de meulage

AVERTISSEMENT ! La poudre métallique

s'accumule. L'utilisation excessive du disque

de meulage sur le métal peut augmenter le
risque de décharge électrique. Afin de réduire ce
risque, nettoyez les conduites d'aération tous les
jours. Suivez les consignes de maintenance ci-
dessous pour souffler de I'air comprimé dans les
conduites d'aération.

Meulage

Meulage de surface avec des disques de meulage

1. Laissez l'outil atteindre son plein régime avant de le
mettre en contact avec 'ouvrage.

2. N'appliquez qu'une légére pression sur la surface
de l'ouvrage et laissez I'outil fonctionner & plein régime.
La cadence de meulage est supérieure lorsque [outil
fonctionne a plein régime.

3. Maintenez un angle de 20° & 30" entre 'outil et la surface
de travail.

4. Déplacez l'outil en permanence dans un mouvement
de va et vient pour éviter de créer des trous sur la surface
de l'ouvrage.

5. Retirez I'outil de la surface de 'ouvrage avant de I'arréter.
Laissez I'outil s'arréter complétement avant de le poser.
Précautions a prendre pour poncer de la peinture

+ Le pongage de peintures a base de plomb N'EST
PAS RECOMMANDE en raison de la difficulté a
contréler la poussiere contaminée. Ce sont les enfants
et les femmes enceintes qui courent le plus grand risque
d'empoisonnement par le plomb.

« Etant donnée la difficulté & pouvoir déterminer si une
peinture contient ou non du plomb sans analyse chimique,

®
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nous recommandons les précautions suivantes lors du
pongage de toutes les peintures.

Conseils utiles

+ Tenez votre meuleuse d’angle avec une main sur le
corps de l'outil et I'autre main fermement enroulée autour
de la poignée latérale, comme illustré par la Fig. F.

+ Positionnez toujours le carter de protection de sorte que
la plus grande parties exposée du disque possible pointe
a votre opposé. Préparez-vous & beaucoup d'étincelles au
moment ou le disque touche le métal.

+ Maintenez un angle entre le disque et la surface de
l'ouvrage (Fig. E) d’environ 30° quand vous meulez et
de 10° a 15° quand vous poncez afin d’améliorer la
maitrise de l'outil et le retrait de la matiere et de réduire
la charge sur l'outil. Consultez le tableau correspondant a
I'opération particuliere.

ATTENTION ! Soyez particulierement vigilant lorsque vous
meulez dans des coins, car il est possible que la meuleuse
se déplacement de fagon imprévue et soudaine si le disque
entre en contact avec une autre surface.

& AVERTISSEMENT Portez  toujours une
protection oculaire quand vous utilisez cet outil.

Découpe du métal

Effectuez la découpe a une vitesse modérée et adaptée a
la matiere & découper. N'appuyez pas trop sur le disque et
n'inclinez pas la machine.

Ne réduisez pas la vitesse des disques en descente en
appliquant une pression latérale.

La machine doit toujours étre utilisée dans un mouvement
ascendant. Dans le cas contraire, il existe un risque qu’elle
soit poussée de maniere incontrélée hors de la découpe.

Pour découper des profilés et des barres carrées, il est
préférable de commencer par la section la plus petite.

MAINTENANCE

Votre outil STANLEY a été congu pour fonctionner
longtemps avec un minimum d’entretien. Le fonctionnement
continu et satisfaisant de I'outil dépend de son bon entretien
et de son nettoyage régulier.

AVERTISSEMENT ! Afin de réduire le risque

de blessure, veillez a éteindre l'outil électrique

et a débrancher toutes les prises avant de
procéder au réglage, a l'installation ou au retrait
des accessoires. Avant de réassembler 'outil,
enfoncez et relachez l'interrupteur a gachette
pour vous assurer que I'outil est bien éteint.

AVERTISSEMENT ! Avant toute intervention de
maintenance sur des outils électriques avec ou

& sans fil :

Balais autorupteurs

Le moteur est automatiquement coupé pour indiquer
que les balais en carbone sont presque usés et qu'il faut
effectuer la maintenance de l'outil. Les balais en carbone
ne peuvent pas étre remplacés par I'utilisateur. Emmenez
I'outil chez un réparateur agréé STANLEY.

0 Lubrification
Y

Les outils STANLEY sont correctement lubrifiés en usine et
ils sont préts a I'emploi.

Les outils doivent régulierement étre lubrifiés tous les ans
en fonction de [l'utilisation. (Il est possible que les outils
utilisé pour des travaux intensifs ou qui sont exposés a la
chaleur nécessitent une lubrification plus fréquente). Le
lubrification ne doit étre effectuée que par un réparateur
d'outils électriques qualifié, comme ceux des centres
d’assistance STANLEY.

Nettoyage

AVERTISSEMENT ! Il est fréquent que de la
poussiere et des débris de métal s'accumulent
sur les parois intérieures et créent un risque de
décharge électrique. N'utilisez que du savon
doux et un chiffon humide pour nettoyer I'outil. Ne
laissez jamais aucun liquide pénétrer a l'intérieur
de l'outil et n'immergez jamais aucune de ses
pieces dans aucun liquide.
AVERTISSEMENT ! Nutilisez jamais aucun
solvant ni d'autres produits chimiques décapants
pour nettoyer les parties non métalliques
de loutil. Ces produits chimiques Fqurralent
fragiliser la matiére de ces pieces. N'utilisez que
du savon doux et un chiffon humide pour nettoyer
I'outil. Ne laissez jamais aucun liquide pénétrer
I'intérieur de l'outil et n'immergez jamais aucune
de ses piéces dans aucun liquide.
AVERTISSEMENT ! Ne sursollicitez pas votre
meuleuses d'angle. Les surcharges réduisent
la vitesse et I'efficacité de l'outil en plus de faire
chauffer la meuleuse d'angle. Si cela se produit,
laissez tourner votre meuleuse d’angle a vide
pendant une ou deux minutes jusqu'a ce qu'elle
refroidisse et qu'elle retrouve ‘une température
normale de service. Le fait d’éteindre votre
meuleuse d'angle alors qu'elle est en plein travail
diminue la duree de vie de l'interrupteur. ;
IMPORTANT | Afin de garantir la SURETE
et la FIABILITE du prodult, les réparations, la
maintenance et les réglages (autres que ceux
listés dans ce manuel) ne doivent étre réalisés
gue par des centres d'assistance agréés ou
es_entreprises de_ services qualifiées qui
n'utilisent que des piéces détachées dorigine.
Il n’y a aucune piéce réparable par ['utilisateur
a l'intérieur.
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ACCESSOIRES

AVERTISSEMENT : Les accessoires autres que

ceux proposés par STANLEY n‘ayant pas été

testés avec ce produit, leur utilisation avec cet
outil peut étre dangereuse. Afin de réduire le risque
de blessure, n'utilisez que des accessoires STANLEY,
recommandés pour ce produit.
Les performances de n'importe quel outil électrique
dépendent de [laccessoire utilisé. Les accessoires
STANLEY sont élaborés selon des normes de qualité
élevées et ils sont congus pour améliorer les performances
des outils électriques. Lutilisation des accessoires
STANLEY permet de garantir que vous tiriez le meilleur
parti de votre outil. STANLEY propose, chez ses revendeurs
locaux et dans les centres d’assistance agréés, une large
sélection d’accessoires en option.

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

E Tri sélectif. Ce produit ne doit pas étre jeté avec
les déchets ménagers.

]

Si votre produit STANLEY doit un jour étre remplacé ou
s'il ne vous est plus d’aucune utilité, ne le jetez pas avec
les déchets ménagers. Faites en sorte qu'il bénéficie du tri
sélectif.

{A¥  STANLEY dispose d'installations pour la collecte
%& et le recyclage des produits STANLEY en fin de
vie. Pour profiter de ce service, veuillez rapporter
votre produit auprés d’un centre de réparation

agréé qui le recyclera en notre nom.

Vous pouvez trouver 'emplacement du réparateur agréé le
plus proche en contactant votre agence STANLEY locale a
I'adresse indiquée dans ce manuel. De plus, une liste des
centres de réparation STANLEY agréés et 'ensemble des
informations sur notre service apres-vente et nos moyens
de contact sont disponibles sur Internet, & I'adresse :
www.2helpU.com.

REMARQUES

La politique STANLEY vise 'amélioration constante de ses
produits et dans ce cadre, nous nous réservons le droit de
modifier les caractéristiques des produits sans notification
préalable. Les équipements standard et les accessoires
peuvent différer en fonction des pays. Les caractéristiques
du produit peuvent différer en fonction des pays. La gamme
compléte de produits peut ne pas étre disponible dans tous
les pays. Contactez votre revendeur STANLEY local pour
connaitre la gamme disponible

INFORMATIONS SUR L’ASSISTANCE

STANLEY propose un réseau complet de centres
d'assistance appartenant a I'entreprise ou agréés. Tous
les centres d'assistance STANLEY integrent du personnel
formé pour fournir aux clients d’outils électriques un service
efficace et fiable. Pour obtenir plus de précisions sur nos
centres d'assistance agréés et si vous avez besoin d’un
conseil technique, d'une réparation ou de pieces détachées
d'origine, contactez le centre STANLEY le plus proche.

(Traduction de la notice originale) FRANGAIS

Tableau d’accessoires de meulage

Type de
carter

Accessoire

Description

Installation de la
meule

Carter de
Type 27

Meule &
moyeu
déporté

Carter de Type 27

=)

Bride de soutien
— e

Meule de Type
274
moyeu déporté

=

Ecrou de blocage
fileté

Roue de
coupe
abrasive

Carter de
Type 41/42

Bride de soutien
a=»

Roue de coupe
abrasive

=

Ecrou de blocage
fileté




FRANGAIS (Traduction de la notice originale)

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
D'ANGLE

Tension Vea 220-240 220-240
Fréquence Hz 50/60 50/60
Puissance d'entrée W 900 900
Vitesse nominale min-! 12000 12000
Diamétre du disque ~ mm 115 125
Diamétre de I'axe M14 M14
Epaisseur max.de  mm

disque 6 6
Disques de meulage

Poids kg 19 19

GARANTIE DE DEUX ANS

Si votre produit STANLEY est en panne a cause d’un défaut
de pieces ou de main d’'ceuvre dans les 24 mois qui suivent
sa date d’achat, STANLEY garantit le remplacement de
toutes les piéces défectueuses,

gratuitement ou, a notre seule discrétion, le remplacement

du produit gratuitement, a condition que :

+ Le produit n'ait pas été mal utilisé et qu'il ait été utilisé
conformément au manuel d'utilisation ;

+ Le produit n‘ait été¢ soumis qu'a une usure normale et

raisonnable ;

Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel

non autorisé ;

Une preuve d'achat soit fournie ;

Le produit STANLEY soit retourné complet, avec

I'ensemble de ses composants d'origine ;

+ Le produit nait pas été utilisé a des fins de location.

Si vous souhaitez faire une réclamation, contactez votre
revendeur ou recherchez I'adresse du réparateur agréé
STANLEY le plus proche de chez vous dans le catalogue
STANLEY ou contactez I'agence STANLEY a l'adresse
indiquée dans ce manuel. Une liste de réparateurs agréés
STANLEY et de plus amples détails sur notre service
aprées-vente sont disponibles sur le site Internet a I'adresse
www.2helpU.com

R)
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